

前心腹專訪爆料 政治利益凌駕人命 約翰遜寧長者死拒封城

英國首相約翰遜在新冠疫情下，曾多次被指輕視疫情拒絕封城、或者期望訴諸自然地實現「群體免疫」來走出疫情等，他的前心腹卡明斯前日再揭發，約翰遜在去年秋季時曾再次拒絕封城，甚至明言由於死亡患者大多是80歲以上長者，不能為了救他們而犧牲經濟。卡明斯直斥約翰遜「將個人政治利益置於人民生命之上」。



■約翰遜被爆曾稱新冠死者多為老人，已屆預期壽命，不能為他們損害經濟。
新華社

卡明斯曾任約翰遜顧問，亦是2016年脫歐公投的推手，不過自去年11月他與約翰遜決裂並離任後，便曾多次向傳媒大爆約翰遜的「黑材料」，並屢屢公開批評對方。卡明斯日前再接受英國廣播公司(BBC)專訪，節錄片段前日播出。

英國在去年6月結束首次封城後，確診隨即回升，到9月時已經有政府專家建議重新封城，但約翰遜政府一直拖到11月才第二次封城。卡明斯聲稱，他和衛生官員自9月中旬開始已經推動收緊防疫政策，但約翰遜一口拒絕，原因是「不少媒體和保守黨都在高呼」不應收緊，約翰遜甚至直言右傾的《每日電訊報》才是「我的真正上司」。

卡明斯更向BBC出示與約翰遜的WhatsApp對話截圖，顯示約翰遜在去年10月中旬曾提到，他對近日的死亡數字感到「有點震驚」，不過多數死亡患者年紀都在英國人均壽命以上，「那麼感染新冠就可以活得久一點」。卡明斯形容，約翰遜對疫情的態度就是「疫情很可怕，但死亡的人都是80歲以上，我們不可能因為80

歲以上的人死就摧毀經濟」，並不斷稱3月首次封城是一場「災難」。

英國醫護人員在疫情下承受龐大壓力，不過在同一段對話中，曾經染疫後入院接受醫護照護的約翰遜卻說：「我不再相信什麼國家醫療服務(NHS)瀕臨崩潰那一套，我覺得大家需要重新調整想法。」

自由日只維持17個小時

約翰遜作為首相，疫情前每周都會親見女王匯報政事。卡明斯憶述，自從爆發疫情後，已開始提醒約翰遜不應再與年逾九旬的女王會面，約翰遜卻拒絕聽從，並駁道：「去他的，我還是會去見她(英女王)」。卡明斯於是指出，萬一約翰遜傳染給女王、甚至令她過身，「那你怎麼辦」，這時約翰遜才改變主意。

另外，英國政府不顧新冠疫情反彈，前



■英國年輕女子趁解封「自由日」，精心打扮外出狂歡。
網上圖片

日解除英格蘭地區絕大多數防疫措施，各地夜店即告爆滿，眼見情況接近失控，首相約翰遜當晚立即頒布新規定，要求所有夜店和大型公眾場所，從9月底起必須要求訪客出示疫苗接種證明。措施引起業界不滿，直言「自由日只維持了17個小時」。

美大學生拒強制打針入稟敗訴

美國印第安納大學8名學生早前入稟，挑戰校方要求教職員及學生必須在新學期前接種新冠疫苗的規定，結果被法院裁定敗訴。今次是美國首次有法院裁定大學強制師生打針合法，不過由於原告方仍然可以上訴，加上美國各州法例有不同規定，故針對學校強制打針的爭議相信不會因為今次裁決而完結。

印第安納大學早前要求9萬名學生和4萬名教職員，在下月1日至15日開學前接種疫苗，8名入稟學生主張，強制打針侵犯了他們的憲法權利，又指他們所屬的年齡組別重症風險較低，並認為疫苗有潛在危險。

印第安納州北區聯邦法院法官萊希蒂在判詞中指出，聯邦衛生部門已證實美國目前使用的3款疫苗安全，雖然憲法容許學生基於身體自主，拒絕不欲接受的醫學治療，但憲法同時允許校方以保障公眾健康為由，展開合理和恰當的疫苗接種計劃。他又指出，其中6名原告原本已經因宗教理由獲豁免打針，只是因為不想遵守戴口罩和保持社交距離等替代防疫措施才入稟。原告代表律師表示計劃提出上訴。

目前全美約有500家大學規定師生必須打針，但很多都面臨訴訟，一些共和黨主政的州份甚至立法，禁止大學作出相關規定。



■印第安納大學8名學生早前入稟，挑戰新學期前打針的規定。
網上圖片

加下月向美開關 打針者免隔離

加拿大政府前日表示，完整接種新冠疫苗的美國公民與永久居民，8月9日起可到加國旅行，無須隔離，其他已完整接種疫苗的外國遊客，則可自9月7日起入境。

受新冠疫情影響，美加陸空邊界2020年3月中起關閉。航空旅遊業要求加國政府



■一名旅客戴着口罩入境多倫多機場。
新華社

放寬旅遊限制的壓力日益增加。本月稍早，加拿大政府已對完成接種的公民與永久居民解除返國後的隔離要求。

75%加人至少打一劑疫苗

加拿大衛生部表示，入境的美國人和美國永久居民及外國旅客，須在入境至少14天前完成接種當局核可的疫苗，且須依照要求接受檢測，入境時也須無症狀。根據報道，加拿大核可的疫苗包括輝瑞、莫德納(Moderna)、強生及阿斯利康疫苗。

一直以來游說政府開放邊界的加拿大旅行協會表示，重新開關是「讓人非常樂見的消息」。協會發出聲明表示：「旅遊經濟已經準備好了，歡迎遊客回來。」根據加拿大政府前日公布的數據，目前已有75%加拿大居民至少接種一劑疫苗，有一半已完成接種。

疫情大反彈 星洲禁堂食

新加坡前日新增163宗新冠肺炎本地確診個案，為11個月以來單日新高，促使當局宣布自明日起再度收緊社交限制，禁止餐廳堂食以及將聚會人數上限從現時5人降至2人，直至下月18日。

在新增163宗本地感染個案中，大部分



■星洲餐廳明日起禁止堂食。
法新社

與裕廊漁港群組有關，令這個群組患者人數增至179人。根據最新防疫規定，室內個人和群體運動、美容、焗桑拿等需要除下口罩的活動被禁止，每戶訪客人數上限亦從現時5人下調至2人。

新加坡衛生部長王乙康表示，距離在8月9日國慶日為2/3人口完成接種的目標只差很短時間，故此時必須咬緊牙關、收緊社交限制，從而爭取時間完成接種目標，一旦達標，即使在全面解封後每日錄得100至200宗病例，新加坡仍可保持安全，形容「現時絕非是冒險押上一切的時刻」。

新加坡政府防疫小組聯合負責人、貿工部長顏金勇表示，國民可能質疑既然政府計劃要與病毒共存，為何此時仍然收緊防疫，他強調防疫路線未變，稱前提在於提高接種率，在邁向這個目標的同時，需控制疫情保護尚未接種者，尤其是長者。